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ATA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º 

(PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª (TRIGÉSIMA 

SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

JAGUARIBE DE 2024.                

PRESIDÊNCIA DO SR. VEREADOR JOSÉ RUI PEIXOTO 

PINHEIRO.     

SECRETARIADA PELO 1° SECRETÁRIO VEREADOR RICARDO 

BRUNO DIÓGENES SOUSA 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro (2024), 

às 09:00 (nove horas), reuniu-se através do plenário, em sessão ordinária 

presencial, esta Edilidade sob a presidência do Sr. vereador José Rui Peixoto 

Pinheiro e secretariada pelo primeiro Secretário, vereador Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa. O Presidente iniciou os trabalhos, saudando todos os 

Parlamentares, assessores jurídicos, secretários parlamentares, servidores 

desta casa e público presente. Saudou também a população jaguaribana que 

acompanham a sessão, pelos meios de comunicação social da cidade de 

Jaguaribe, através das rádios FM 87.9, a rádio Rio Jaguaribe 104.5 e pelo 

facebook oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. Havendo número 

regimental, e em “nome de Deus”, o Presidente declarou aberta a presente 

Sessão Ordinária. Convidou a todos para de pé, acompanharem a execução 

do hino do município. Dando continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, 

a Presidência solicitou ao vereador José Ueimas Nogueira, para fazer a 

leitura do salmo Bíblico 117. Em seguida os vereadores: Aurélio Teixeira 

Lima e o Presidente vereador José Rui Peixoto Pinheiro, solicitaram a Mesa 

Executiva “com espírito de fé, devoção a Deus e amor ao próximo” um 

minuto de silêncio em lembrança da memória póstuma: da Sra. Simone 

Dionízio Nunes Silva (do Distrito de Mapuá) e do Sr. Pedro Henrique. Dando 

continuidade ao cumprimento da pauta legislativa, a Presidência com 

anuência do Plenário considerou a ata da sessão anterior como lida. 
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ORDEM DO DIA: Feito a chamada nominalmente, verificou-se a presença 

dos vereadores: José Ueimas Nogueira, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, 

Aurélio Teixeira Lima, Raimundo Uchôa Filho, Francisco Désio Diógenes 

Júnior, Moacir Diógenes Sobrinho, José Valdi Vieira, Geomar Freire Alves,  

Francisco Vanaldo Araújo Batista, Márcio Pereira de Oliveira, Nayana Lima 

Santos e o presidente vereador José Rui Peixoto Pinheiro. Faltou a vereadora 

Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. Dando continuidade ao cumprimento 

a pauta legislativa, o Sr. Presidente solicitou ao 1º secretário vereador 

Ricardo Bruno, para fazer a leitura das matérias em trâmites nesta Casa. 

PODER EXECUTIVO. Apresentação e despacho às Comissões 

Permanentes do Projeto de Lei de n.º018 de 19 de Junho de 2024. Altera 

as leis municipais de n° 1.181 de 27 de novembro de 2013 e nº 1.516 de 04 

de dezembro de 2020 para atender o novo modelo de incentivo do 

componente de qualidade para as ESF, EAP, ESB E EMULTI no âmbito da 

atenção primária à saúde conforme portaria GM/MS Nº 3.493, de 10 de abril 

de 2024. O Projeto de Lei acima citado, foi despachado as Comissões de 

Justiça, Legislação e Redação e de Saúde e Saneamento, para cumprir os 

trâmites regimentais.  Discussão e votação em segundo turno do Projeto de 

Lei nº 010, de 10 de abril de 2024. Dispõe sobre as Diretrizes para a 

elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2025 e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação em segundo turno pela 

Presidência, o Projeto de Lei nº   010, de 10 de abril de 2024, foi aprovado 

em seu texto original por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes 

em plenário.  PODER LEGISLATIVO: Apresentação e despacho às 

Comissões Permanentes das proposituras a seguir: I) Projeto de Lei nº 027 

de 21 de maio de 2024. De autoria do Vereador Ricardo Bruno Diógenes 

Sousa. Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão de Jaguaribe ao 

ILMO. SR. ANTÔNIO SALDANHA DA SILVA. II) Projeto de Lei nº 033 

de 17 de junho de 2024. De autoria do Vereador Ricardo Bruno Diógenes 

Sousa. Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão de Jaguaribe ao 

ILMO. SR. JOSAFÁ SALDANHA DA SILVA. III) Projeto de Lei nº 034 

de 17 de junho de 2024. De autoria do Vereador Ricardo Bruno Diógenes 
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Sousa. Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão de Jaguaribe à ILMA. 

SRA. IVONETE SALDANHA DA SILVA. IV) Projeto de Lei nº 035 de 

17 de junho de 2024. De autoria do Vereador Ricardo Bruno Diógenes 

Sousa. Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão de Jaguaribe ao 

ILMO. SR. FRANCISCO SALDANHA DA SILVA NETO. As proposituras 

acima mencionadas, foram despachadas a Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, para cumprirem os trâmites regimentais. Discussão e votação em 

primeiro turno dos Projetos de leis a seguir: I) Projeto de Lei nº 029 de 10 

de junho de 2024. De autoria da Vereadora Nayana Lima Santos. Dispõe 

sobre a concessão de Título de Cidadão de Jaguaribe ao ILMO. SR. 

NORMANDO LUCENA ARAÚJO. II)  Projeto de Lei n.º 032, de 11 de 

junho de 2024. De autoria da Vereadora Nayana Lima Santos. Estabelece 

Diretrizes para implantação do programa “selo empresa amiga dos animais” 

no município de Jaguaribe/Ce. Os referidos Projetos de Leis acima citados 

tramitaram na Comissão de Justiça Legislação e Redação. Obtiveram 

pareceres favoráveis da relatora vereadora Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago e aprovados pela maioria dos membros da referida comissão. 

Colocados em discussão e votação em primeiro turno pela presidência, os 

referidos Projetos de Leis foram aprovados   por unanimidade dos vereadores 

e vereadoras presentes em plenário. Vale ressaltar que o Projeto de Lei de 

número 029, passou por votação secreta como determina o Regimento 

Interno desta Casa Legislativa. Discussão e votação em segundo turno 

Projeto de Lei n.º 010, de 23 de maio de 2023. De autoria do vereador-

Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Dá denominação a praça localizada na 

Rua Sigefredo Diógenes de PRAÇA JOSÉ VAZ. Neste momento o Sr. 

Presidente convidou os familiares do homenageado para adentrarem ao 

plenário e tomar assento no mesmo. A Sra. Ana Paula Vaz Gomes (neta), fez 

a leitura da biografia do homenageado. Colocado em discussão e votação em 

segundo turno pela Presidência, o Projeto de Lei nº 010, de 23 de maio de 

2023, foi aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes 

em plenário. Usaram da palavra o Sr. Presidente vereador José Rui Peixoto 

Pinheiro autor do referido Projeto de Lei, parlamentares e familiares do 
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saudoso homenageado   JOSÉ VAZ: Sra. Maria Lucemir Pinheiro Vaz e 

Maria Lúcia Vaz Pereira (filhas) e Sra. Alcione Meire Peixoto Pinheiro 

(nora). Discussão e votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 008, de 

02 de abril de 2024. De autoria do Vereador Raimundo Uchoa Filho. Dispõe 

sobre a concessão de título de Cidadã de Jaguaribe à Ilma. Sra. CARMEM 

RÉGIA DIÓGENES BEZERRA. Neste momento, o Sr. Presidente convidou 

familiares e amigos da homenageada, para adentrarem ao plenário e tomar 

assento no mesmo. A filha Thamillys Diógenes, fez a leitura da biografia da 

homenageada.  Colocado em discussão e votação em segundo turno pela 

Presidência, o Projeto de Lei nº 008, de 02 de abril de 2024, foi aprovado 

por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. Usaram 

da palavra o autor do Projeto Vereador Sr. Raimundo Uchoa Filho, 

Vereadores, familiares e amigos da homenageada:  os parlamentares Sr. Jairo 

Júnior e Sr. Venícius Bezerra do município de Jaguaretama, Secretário de 

Gestão de Jaguaretama Sr. Alzimar Peixoto (tio), Sra. Lânia Carvalho 

(amiga), Sra. Thamillys Diógenes(filha), Sr. Yukio Diógenes (filho), Sr. 

Ariosto Bezerra (esposo) e a homenageada Ilma. Sra. CARMEM RÉGIA 

DIÓGENES BEZERRA. Discussão e votação em segundo turno do Projeto 

de Lei nº 014, de 22 de abril de 2024. De autoria do Vereador-Presidente 

José Rui Peixoto Pinheiro. Dá denominação à Praça localizada no Bairro 

Manoel Costa Moraes de PRAÇA ADAIL LOPES DO NASCIMENTO. 

Neste momento, o Sr. Presidente convidou os familiares do homenageado, 

para adentrarem ao plenário e tomar assento no mesmo.  O neto João Victor 

fez a leitura da biografia do Homenageado. Colocado em discussão e votação 

em segundo turno pela Presidência, o Projeto de Lei nº 014, de 22 de abril 

de 2024, foi aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadoras 

presentes em plenário. Usaram da palavra o Sr. Presidente vereador José Rui 

Peixoto Pinheiro autor do referido Projeto de Lei, parlamentares e familiares 

do saudoso homenageado:  Sr. Álvaro (sobrinho), os filhos André, Carlos 

Henrique e Miguel e João Victor (neto). Discussão e votação em segundo 

turno do Projeto de Lei nº 019, de 13 de maio de 2024. De autoria do 

Vereador Moacir Diógenes Sobrinho. Dá denominação à Rua Projetada 04, 
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localizada no Bairro Expedito Diógenes de RUA LÚCIA ELIZABETH DE 

FREITAS TEIXEIRA GUEDES ( LUCINHA GUEDES ). Neste momento, 

o Sr. Presidente convidou os familiares da homenageada, para adentrarem ao 

plenário e tomar assento no mesmo.  A Sra. Dra. Enilce Guedes irmã da 

homenageada, fez a leitura da biografia. Colocado em discussão e votação 

em segundo turno pela Presidência, o Projeto de Lei nº 019, de 13 de maio 

de 2024, foi aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadoras 

presentes em plenário. Usaram da palavra o autor do referido Projeto de Lei 

o Vereador Moacir Diógenes Sobrinho, vereadores e familiares: o filho da 

saudosa homenageada Dr. Paulo Wagner e a Dra. Enilce Guedes. Discussão 

e votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 031, de 27 de maio de 

2024. De autoria do vereador José Ueimas Nogueira Dá denominação a 

areninha localizada na EEIEF Ulisses Paranhos Maia – Distrito de Nova 

Floresta de ARENINHA JOÃO VICTOR PINHEIRO NOGUEIRA. Neste 

momento, o Sr. Presidente convidou os familiares e amigos do 

homenageado, para adentrarem ao plenário e tomar assento no mesmo. A 

Sra. Ascenção Diniz (tia) fez a leitura da biografia do homenageado.  

Colocado em discussão e votação em segundo turno pela Presidência, o 

Projeto de Lei nº 031, de 27 de maio de 2024, foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. Usaram da 

palavra, vereadores e familiares do saudoso homenageado: o irmão Tiago e 

a tia Ascenção Diniz.  Ressaltamos que o Projeto de Lei nº 021, de 14 de 

maio de 2024. De autoria do vereador Auricélio Teixeira Lima, foi retirado 

de pauta por iniciativa do próprio autor. Todos os pronunciamentos se 

encontram em áudios   arquivados junto ao sistema de comunicação do 

departamento de imprensa da Câmara Municipal. Continuando a pauta do 

legislativo, a presidência solicitou ao   1º secretário vereador Ricardo Bruno, 

para fazer a leitura dos requerimentos: de nº 92/2024 de autoria da Vereadora 

Nayana Lima Santos.  O requerimento acima citado, foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário, logo após 

o esclarecimento da sua respectiva autora. Vale ressaltar que o Requerimento 

n.º 91/2024, de autoria do Vereador José Valdi Vieira. Com subscrição do 
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Vereador Raimundo Uchôa Filho, foi retirado de pauta pela ausência dos 

autores no plenário. O Requerimento n.º 93/2024, também foi retirado de 

pauta pelo próprio autor Vereador-Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. 

GRANDE EXPEDIENTE - Salientamos que os vereadores por 

unanimidade renunciaram a sua fala regimental (cinco minutos) por entender 

que a presente sessão ordinária já se encontrava vencida no seu tempo 

normal. Não havendo mais nada a ser tratado e não havendo inscritos no 

espaço democrático denominado de TRIBUNA POPULAR, o Presidente 

agradeceu a presença de todos os parlamentares e convocou-os para a 

próxima sessão ordinária, a ser realizada, no dia 28 (vinte e oito) de junho 

do corrente ano e declarou encerrada a presente sessão. A sessão é levantada 

as 13h (treze horas). Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, aos 21 

(vinte e um) dias do mês de junho de 2024.   

____________________________________ 

PRESIDENTE: VEREADOR JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

______________________________________ 

1º SECRETÁRIO   VEREADOR RICARDO BRUNO DIÓGENES 

SOUSA 

  


